



НАГРАЖДЕНИЯ

Занесена на Доску почёта

В соответствии с Указом губернатора области и на основании решения комиссии за безупречную и эффективную муниципальную службу, личный вклад в обеспечение выполнения задач, функций и реализацию полномочий, возложенных на органы местного самоуправления на Доску почёта государственных гражданских и муниципальных служащих Кировской области занесена Лариса Юрьевна МОСТОВАЯ, начальник управления экономического развития администрации района.

В управлении экономического развития Лариса Юрьевна рабо-

тает уже 20 лет, в должности начальника - с 2003 года. Она координирует деятельность по реализации на территории района областных и муниципальных программ, организует работу конкурсной комиссии по размещению муниципального заказа на поставку товаров, работ, услуг.

Одним из важных направлений работы управления является разработка прогноза социально-экономического развития района, а также подготовка отчёта по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Указом Президента РФ. Под руководством Л.Ю. Мостовой ежегодно проводится разработка и

реализация мероприятий муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства».

Ларису Юрьевну характеризуют такие качества, как требовательность к себе и окружающим, высокая работоспособность, умение работать на перспективу. С большой ответственностью она подходит к решению поставленных задач, грамотно руководит коллективом, пользуется уважением среди коллег.

От всей души поздравляем Ларису Юрьевну с высокой наградой.

Администрация района

ВЕСТИ ВОКРУГ НАС

В Кировском зоологическом музее открылась выставка «По Вятскому краю». На ней можно увидеть бивень мамонта, зуб носорога, древние раковины и другие уникальные экспонаты. Оказывается, в нашей области можно найти ювелирное сырьё для поделок – пещерный оникс, агаты и не только. Эти и другие тайны природы родного уголка раскрывает любопытная экспозиция.

С 18 по 25 января для оперативной помощи и информирования граждан по вопросам приема купюр 200 и 2000 рублей при оплате за товары

Управление Роспотребнадзора организует «Горячую линию». Консультацию специалистов граждане могут получить по телефону: +7(8332) 40-67-24, который функционирует ежедневно с 10.00 до 12.00 часов (кроме выходных и праздничных дней). Эти купюры были введены в обращение с 12 октября 2017 года. Отказ продавца в приёме новых обладающих всеми установленными признаками платежеспособности банкнот Банка России должен рассматриваться как противоправное действие, ущемляющее права потребителей.

Сегодня очень остро стоят воп-



Роман Александрович, собственно, и задал тон всему дню. В зале заседаний райадминистрации он представил своё видение и понимание деятельности этой самой большой общественной организации в регионе. Что же представляют профсоюзы сегодня? Далеко не только (как в давние времена) предоставление чего-либо трудящимся, а механизм работы по решению их проблем. Так сложилось, что в 90-е профсоюзное движение ослабло. И сейчас прилагаются усилия, чтобы дать ему новое дыхание, где главный девиз «Защищать интересы людей».

Роман Александрович привёл несколько примеров. Добились повышения прожиточного минимума с 7800 до 9489 рублей. Отстояли оплату больничного листа с первого дня, как заболевший человек пришёл на приём. Не допустили, чтобы пенсионный возраст у мужчин и женщин превышал нынешний. Уже доказано, что подобное повышение имело бы только кратковременный эффект. Снова возрождается санаторно-курортное лечение, оздоровление детей.

Сегодня очень остро стоят воп-

росы контроля трудового законодательства, поскольку государственные структуры их просто не успевают выполнять в полном объёме. И профсоюзы могут сыграть здесь ответственную роль. Мудрый руководитель все вопросы работы с коллективом решает через коллективный договор, а такой грамотно составленный документ является залогом для спокойной, здоровой атмосферы. На многих крупных предприятиях Кирова и области, Лепсе, «Маяке», Авиатеке, Омутнинском металлургическом заводе, профсоюзные структуры воспринимаются именно, как социальные партнёры. «Это важно, – подчеркнул Береснев, – мы находимся не по разные стороны баррикад».

Что же профсоюзы могут ещё? Размышляли в течение всего дня. Руководители отраслевых организаций (а приехали представители областных организаций профсоюзов работников образования, АПК, связи, культуры, здравоохранения, госучреждений и соцобслуживания, лесных отраслей) пошли, что называется, в народ, по предприятиям. Интересным было предложение об оплате труда педагогам – доведении базовой ставки до 70 процентов, для аграриев – решение проблемы закупочных цен на молоко... Все эти вопросы доводятся до губернатора области.

Позднее Роман Александрович дал небольшое интервью газете.

– Вы производите впечатление оптимиста. Как давно Вы в этой должности?

– С мая 2017 года.

– Вы сказали, что задаёте неудобные вопросы областным руководителям. И как, они слышат Вас?

– Да, однозначно. Губернатор является членом профсоюза, понимает своевременность и важ-

ность взаимодействия. Если какой-то вопрос требует дополнительной проработки, он его откладывает в сторону. Но всегда слушает и слышит мнение профсоюзов.

– Что важное для себя Вы вынесете из этой поездки?

– Создание координационного Совета в Юрьянском районе. Актив выберет его председателя. Совет сможет доносить до главы района, районной Думы проблемы людей, чтобы потом находить пути их решения.

Добавим, что в редакцию заглянула и наш профсоюзный лидер, представляющая областную организацию профсоюза работников культуры Надежда Николаевна Хитрина, и довольно долго беседовала с сотрудниками о житьё-бытье и заботах районной журналистики, задав напоследок прямой вопрос: «Ну что, будем вступать в ряды профсоюзов?». Коллектив теперь думает. А вы?

На снимках: Роман Александрович Береснев, председатель Федерации профсоюзных организаций Кировской области; Галина Геннадьевна Михеева, председатель областной организации профсоюза работников АПК

Елена КАЗАКОВА



Комиссия по делам несовершеннолетних: от декрета Ленина до наших дней

В январе исполнилось 100 лет со дня создания комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, которые играют важную роль в решении проблем защиты детей от жестокости, насилия, негативных влияний социальной среды.

31 декабря 1917 года В.И. Ленин подписал декрет, положивший начало проведению в жизнь социального воспитания. Отныне несовершеннолетние признавались «детьми республики» и забота о ребёнке стала прямой обязанностью государства.

14 января 1918 года был принят «Декрет о комиссиях для несовершеннолетних», определивший курс молодого государства на социальное воспитание детей и подростков.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 июня 1967 года было утверждено Положение о комиссиях по делам несовершеннолетних.

Указ Президента РФ от 6 сентября 1993 года «О профилактике безнадзорности и правона-

рушений несовершеннолетних, защите их прав» закрепил главенствующую роль КДН в государственной системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав.

Основным правовым актом в деятельности комиссий на сегодняшний день остаётся Федеральный закон от 24 июня 1999 года «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и новое «Примерное Положение о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав», утвержденное постановлением Правительства РФ в 2013 году.

За всю историю создания комиссии в районе работало около 100 человек, и каждый из них

внёс вклад, трудясь на благо молодого поколения. С 1965 по 1973 годы КДН в Юрьянском районе возглавлял заместитель председателя райисполкома Пестриков И.Ф., ответственными секретарями были Золотова Т.А., Сергеев П.С., Собенина И.П., Банникова С. С.

С 1973 по 1976 год председателем комиссии был Собенин Пимон Фёдорович, ответственным секретарём – Валентина Петровна Фалалеева (до 1978 года). Следующее десятилетие председательствовали Мальцев Эдуард Трофимович, Слаутин Николай Васильевич, Селезнёв Вячеслав Михайлович. С 1986 года комиссию возглавляли Юрий Тимофеевич Потапенко, Геннадий Викторович Литвиненко, Анатолий Николаевич Сентебов.

Ответственными секретарями комиссии были: с 1979 по 1984 годы – Галина Борисовна Овчинникова, с 1985 по 1989 – Ла-

риса Николаевна Катрашенко, также в этот период работали Ольга Владимировна Кевля и Тамара Михайловна Мельниченко. В мае 1990-го ответственным секретарём КДН назначена Людмила Викторовна Фоминых.

Распоряжением Юрьянского района Кировской области от 29.01.1997 года утверждён новый состав комиссии под председательством заместителя главы администрации Галины Вильевны Гущиной.

Решением районной Думы от 14.06.2000 года председателем утверждена заместитель главы администрации района Тамара Валентиновна Мишихина, которая возглавляла комиссию до 2012 года. С 2007 года ответственным секретарём комиссии работает Светлана Вячеславовна Савельева.

В декабре 2012 года председателем комиссии утверждена заместитель главы администрации района Вера Анатольевна Вылегжанина.

Немало труда и сил в работу комиссии вложили Коряков Василий Ильич, Семакова Антонина Ивановна, Екатерина Анатольевна Блинова, Жданов Николай

Андреевич, Татьяна Олеговна Ганебных, Вера Анатольевна Пономаренко, Анна Гербертовна Рессохина, Ольга Алексеевна Бутенко, Татьяна Ивановна Новосёлова, Татьяна Владимировна Казаковцева, Светлана Анатольевна Ичёткина, Екатерина Александровна Мышкина и другие.

Сегодня, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав играет роль главного координирующего органа в системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Основной её целью является объединение усилий всех субъектов системы профилактики, принятие правовых, педагогических и иных мер, направленных на выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, правонарушениям и антиобщественным действиям подростков.

Ежегодно на заседаниях комиссии рассматриваются около 200 материалов в отношении несовершеннолетних и родителей (законных представителей), жалобы и обращения граждан.

В. ВЫЛЕГЖАНИНА.